

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.121

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Бубновой Маргариты Эдуардовны на тему:
«ОРГАНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ НАЛОГОВОГО КОНТРОЛЯ
В УСЛОВИЯХ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Тема диссертации Бубновой Маргариты Эдуардовны «Организация системы налогового контроля в условиях информационного общества» приобретает особую актуальность в связи с усилением значимости решения задач, обеспечивающих поддержку экономических субъектов и выявление резервов, формирующих бюджетную систему страны.

Автор справедливо отмечает, что внедрение и использование современных ИТ-систем для использования их в контрольной деятельности налоговых органов в России в ряде случаев не приводит к повышению качества сквозного контроля экономических субъектов и порождает новые вопросы, требующие совершенствования организации контрольной деятельности налоговых служб.

Цель и задачи диссертации отражают логику исследования, объектом которого является теоретические и методические задачи организации системы налогового контроля Российской Федерации в условиях информатизации общества. По нашему мнению, представляют несомненный научный и практический интерес определенные автором основные направления автоматизации средств налогового контроля как инструмента сквозного контроля, разработанные автором система риск-ориентированного подхода в области процедуры проведения выездной налоговой проверки, методические рекомендации по совершенствованию организации

сквозного контроля налоговых органов Российской Федерации в условиях развития информационно-телекоммуникационных платформ.

Бесспорно, заслуживают внимания представленные в диссертации адаптация и применение международного стандарта СОВИТ, позволяющего качественно оценивать работу автоматизированных информационных систем в области руководства и управления.

Содержание автореферата в целом свидетельствует о том, что в исследовании Бубновой М.Э. представлены решения научных проблем, имеющих важное значение для развития отечественной практики налогового контроля при реализации государственной программы «Информационное общество» Российской Федерации, и такие решения соответствуют критериям оценки диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, утвержденным Положением о присуждении ученых степеней.

Отмечая несомненную значимость исследования Бубновой М.Э. для развития экономической науки и контрольно-аналитической практики, считаем целесообразным обратить внимание соискателя на следующие моменты:

1. На стр. 3 автореферата проект «Цифровое государственное управление» определяется автором как национальный проект, в то время как за данным документом закреплён статус федерального проекта, реализуемого в рамках Национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».

2. Из автореферата не ясно, каким образом предлагаемый автором новый формат электронного документооборота и инструмент его реализации в виде программного комплекса АИС «Налог-3» будут находить отражение во внутрикорпоративных регламентах информационного взаимодействия участников налогового мониторинга.

Обозначенные замечания не снижают ценность и практическую значимость научного исследования Бубновой М.Э., результаты которого успешно прошли практическую апробацию, опубликованы в рецензируемых научных изданиях и одобрены научным сообществом. Из автореферата, отражающего общую

характеристику представленной к защите работы и её основное содержание, следует, что диссертация Бубновой Маргариты Эдуардовны на тему: «Организация системы налогового контроля в условиях информационного общества» является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, отражающим изложение новых научно обоснованных теоретических, методологических и методических решений, использование которых вносит значительный вклад в решение задачи развития экономической науки, практики внутреннего и внешнего налогового контроля коммерческих организаций Российской Федерации. Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор — Бубнова М.Э. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

профессор кафедры
«Бухгалтерский учет и аудит»
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный
университет путей сообщения
Императора Александра I»
д.э.н.

Дедюхина Наталья Вильгельмовна

ФГБОУ ВО «Петербургский государственный
университет путей сообщения Императора Александра I»
190 031 Санкт-Петербург, Московский проспект, 9
тел. 8 (812) 457 87 57
e-mail: deduhina@yandex.ru

